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Asagidaki yogunlasma (riinlerinden hangi-
sinin olugmasi igin hava kiitlesinin yiiksel-
mesi gerekmez?

istanbulda mutlak nemin degismedigi kabul
edildiginde, asagidaki aylarin hangisinde ba-
gil nem ortalamasinin en yiksek olmasi bek-
lenir?

. Asagidaki durumlarin hangisinde, dolu ya-

gislarinin olugmasi daha cok beklenir?

A) Nemli havanin soguk bir bdlgeden gecme-
siyle

B) Sicak ve kuru havanin dikey ydnde algal-
masiyla

A) Yagmur B) Kiragi C) Dolu C) Soguk ve kuru havanin dag yamact bo-
D) Bulut E) Kar A) Ocak B) Nisan C) Mayis yunca algalmastyla
D) Haziran E) Temmuz D) Denizden gelen nemli rizgarlarin soguk

Bir bélgede yagislar yil boyunca yagmur
olarak distiyorsa, bu bélge icin asagidaki-
lerden hangisi kesindir?

Orta kusak karalarinin ic kesimlerinde kon-
veksiyonel yadislarin daha cok ilkbahar ve

Haritada numaralandirlan merkezlerin her
birinde yil icinde en ¢ok gdriilen yads tiiriiy-
le ilgili asagidaki eslestirmelerin hangisi yan-
histir?

kara ylizeylerine dogru esmesiyle

E) Nemli havanin yerylziinde isinarak, hizl
bir sekilde dikey olarak yiikselmesiyle

yaz aylarinda gériilmesi, agagidakilerin han- A) |- Yamag yags! 12. 1. Nefometre
o oo i . _
A) Giiney Yanm Kiire'dedir gisiyle aciklanabilir? i) :l/l \éamr;g yalgl§x~ Il. Pluviyometre
B) Mevsimler arasindaki yagus farki fazladur. A) Ekvator'a uzaklikla D) lV_ Cepheselya?@ Hl. Anemometre
C) Orta kusakta yiiksek bir dagin Gzerindedir. B) Sicakhdin artmasiyla E) 0 ’K ep is'e yag‘@ . V. Termometre
- ! .
D) Yillik sicaklik ortalamasi 0 °C'nin tizerinde- C) Bagil nemin azalmasiyla ) onvesiyonet yagis V. Higrometre
ar o ) D) Havadaki nemin azalmasiyla Havanin bulutlulugu yukandaki aletlerin hangi-
E) Erin\;:zl:: cgmmevsmlen arasindaki sicaklik E) Okyanus akintilarinin etkisiyle 9. Termik yilksek basing kosullaninin yil boyu et- siyle olgiiliir?
. kili oldugu bolgelerde yadis olusumu yetersiz-
dir. Hava agik ve gok sogukiur. Al B C) D) v B}V
Asagida aylara gore yadis ortalamalarinin
Buharlasma miktar sicaklikla dogru, bagl dagihg grafikleri verilen merkezlerden han- 13. Asadidaki haritada, yillik yagisin yerytziindeki
nemle ters orantilidir. gisinin kig ve yaz mevsimi yagiglar arasin- dagilist gdsterilmistir.
daki fark en azdir?
2, @ v, .
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/’? é\ﬁ?ﬁ . A) Yagig(mm) B) Yagis(mm)
Y " 140 140 ]
Dm W ,,;;n 120 1204
Ekvator Y /b“ ; ’ 100 1004
RSIEAy N 80 80+
P Vd o é{’l} N 60 60-
e gg 33 Haritada numaralandirilan tarali alanlarin
hsi P 0 OSMNMATAEERA 0 GSMNMHTAEEKA hangfsmde yillik yagisin c.;?k az olmasi, yuka-
Aylar Aylar ridaki durumla acikianabilir?
. ) N Yagig{mm) Ya ; i N -
; %;“:.ﬁ,‘;‘,;‘:Z@Laéa:$;2'megfjé"?f;:;iﬁ e i MBI ou DN BV eommaena 0" P ™ R
y - 120 120 . o o . lardan h i
de yillik ortalama buharlagma miktarinin daha 100 100+ H_antaya gore, f sagidaki yargilardan hangt
ni 80 80- sine varilabilir?
az olmast beklenir? o o
1 10. | Antarkiika
40 401 A) Her iki yanm karenin yillik yadis ortalama-
ML B ou DNV BV o ] I. Bati Avrupa e vy
0 0
vad OsMNMETA EEKA lil. Kongo Havzasi B) Avrupa Kitast'nin yillik yagis ortalamasi 500
E) 128'5("'"1) IV. Orta Avrupa mm’den fazladir.
Asagidaki riizgérlardan hangisi, denizden ka- 2 Yukanidaki bélgelerden hangilerinin yillik yagis C) Asya Kitasi'nin kuzey kiyilar, dogu kiyila-
raya dogru estiginde Giineydogu Asya'ya da- 80 miktarlari arasindaki farkin temel nedeni kara- nindan fazla yagis alir.
ha cok yadis getirir? 60 sallik degildir? D) Kuzey Amerika Kitasi, Giiney Amerika Kita-
38 s'ndan fazla yagis alir.
A) Féhn B) Meltem C) Muson 0 D SHNMATAEERA A)lvell B) lvelll C) ltvelil E) Avustralya’nin bati kiylan Dinya'nin en
D) Sam veli E) Poyraz Aytar D) Il ve IV E) Ill ve IV cok yagis alan bolgeleri arasindadir.




